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، بازة  است. دامنۀ تابع  کدام است؟ دامنۀ تابع  - 1g(x) = f(2x − 1)[−1, 3]h(x) = f(3x + 2)

[0, 2][0, 8][− , 2]
5
3

[− , 1]
5
3

نمودار تابع  را یک واحد به چپ منتقل کرده، سپس آن را نسبت به محور عرض ها قرینه می کنیم و طول نقاط روي نمودار را دو - 2
برابر می کنیم. ضابطۀ تابعی که نمودار آن به دست آمده کدام است؟

y = f(2x − 1)

y = f(1 − x)y = f(2 − x)y = f(−x)y = f(3 − 4x)

0 x

y

2-
1- 3

1
2

f x( (=y 2-3 -

 

، نمودار تابع  کدام است؟ با توجه به نمودار  - 3

x

y

x

y

x

y

x

y

y = 3 − f(2 − x)y = 2 − f(x + 3)

در نمودار تابع   به ترتیب چهار عمل انجام میدهیم؛ انتقال  واحد به طرف  هاي منفی - قرینه نسبت به محور  ها- دو برابر کردن - 4

برد- انتقال  واحد به طرف  هاي منفی- معادله ي نمودار حاصل کدام است؟

f(x) = x24xx

3y

y = 2 − 8x − 11x2y = 2 − 16x − 29x2y = −2 − 16x − 35x2y = −2 + 16x − 35x2

-1- 3 4 x

y ، کدام است؟ شکل روبهرو، نمودار تابع  است: دامنه ي تعریف تابع با ضابطه ي  - 5y = f(x − 2)xf(x)
− −−−−

√

[−1, 1] ∪ [0, 6][−3, 1] ∪ [0, 2]

[−5, −3] ∪ [−1, 2][−5, −3] ∪ [0, 2]

، به ترتیب باید چه انتقال هایی را روي تابع  انجام دهیم؟ براي رسم نمودار تابع  - 6

 واحد در راستاي افقی به چپ،   واحد در راستاي قائم به بالا واحد در راستاي افقی به چپ،   واحد در راستاي قائم به بالا

 واحد در راستاي افقی به راست،   واحد در راستاي قائم به بالا واحددر راستاي افقی به راست،   واحد در راستاي قائم به بالا

f(x) = (2x + 4)log2y = (x − 1)log2

5231

5231

اگر  را نسبت به محور  و سپس  قرینه کنیم و  واحد به سمت راست و  واحد به سمت پایین انتقال دهیم، - 7
ضابطۀ نهایی تابع کدام است؟

f (x) = + 1(x − 1)
2

x = 0y = 023

f (x) = − − 4(x − 1)
2

f (x) = − − 4(x + 3)
2

f (x) = + 4(x + 3)
2

f (x) = + 4(x − 1)
2
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ها قرینه می کنیم. نمودار تابع  با دامنه ي  را  واحد به سمت چپ انتقال می دهیم و سپس آن را نسبت به محور  - 8

، برابر  باشد، آنگاه  کدام است؟ اگر طول نقطه ي برخورد نمودار حاصل با نمودار 

f(x) = log(ax + b)(−∞, 1)2x

f− 5
−−

√f(−19)

1
2

−11log 9

تابع با ضابطۀ  را ابتدا نسبت به محور  و سپس نسبت به محور  قرینه کرده ایم. سپس آن را  واحد در راستاي قائم انتقال می دهیم. - 9

در صورتی که ضابطۀ نهایی با  فقط در یک نقطه تلاقی داشته باشد، فاصلۀ نقطۀ تلاقی تا نقطۀ  کدام است؟

f (x) = 2x
xym

f(x)(1 , 4)

8
−−

√310
−−

√11
−−

√

نقطۀ  روي نمودار تابع  و نقطۀ متناظر با آن یعنی  روي نمودار تابع  قرار دارد.  کدام - 10
است؟

صفر

A(−1, 3)f(x)(a, b)A
′

y = 3f(2x − 5) − 7a − b

−224

1

2

1

2-

-

1-2- 1 2

y

x3

 

نمودار تابع  به صورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟ - 11

1
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2
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y

x

2
1

2
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2
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2
1

1

2
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y

x

2
1

2
3

2
5

2
1

y = f(x)y = − f(3 − 2x) + 1
1
2

y

x
g

f

در شکل مقابل، نمودار  از طریق تعدادي عملیات انبساط، انقباض، انتقال و قرینه روي تابع  به دست آمده است. ضابطهي تابع  کدام است؟ - 12gfg

f(−x − 3)

2
f(2 − x)

2
−f(x + 3)

2
−f(3 − x)

2

2

انتقال توابع
دبیرستان محمودیه18



/

ها هاي مثبت انتقال دهیم، تا طول نقاط تلاقی نمودار حاصل با محور  نمودار تابع با ضابطه ي  را، حداقل چند واحد به طرف  - 13
غیر منفی باشد؟

y = − 3x − 10x2xx

11٫523

اگر نقطۀ  متعلق به تابع  باشد، نقطۀ متناظر آن در تابع  کدام است؟ - 14A (3 , −2)y = f (x − 1) + 3y = 2f(− ) + 1
x

2
(−4 , −5)A′(−4 , −9)A′(−6 , −9)A′(−6 , −5)A′

y

x1 432

1

1-

y

x

2

4
2-

4-

g x( (
f x( (

 

، دوبه دو با هم برابر باشند، حاصل  با توجه به نمودارهاي داده شده، اگر دامنه و برد دو تابع  و  - 15

کدام است؟

= f(x + a) + 1y1
1
2

= g(2x) + by2a + b

2

3

−2

−3

1 2 3 4

1

2

x

y

1_2_

، محور  ها و خط  کدام است؟ اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، مساحت سطح محصور بین نمودار تابع  - 16y = f(x)y = f(x − |x|)xx = 5

9

11

8

10

 

2

1 x

y

2 3 4
1-

2-

اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، اشتراك دامنه و برد تابع  کدام است؟ - 17y = f(x − 1)y = f(−2x) + 1
1
2

[−1, 0]

[0, 1]

[−2, 0]

[0, 2]

x

y

3
2

2
-

-

-

2 4

1

 

اگر شکل زیر نمودار تابع  باشد، آن گاه برد تابع  کدام است؟ - 18y = f(x − 2)y = |3f(x) − 1|
− −−−−−−−−

√

[0, ]5
−−

√[−2, 3]

[0, ]8
−−

√[0, ]7
−−

√

ها را در دو نقطه ي متمایز با فرض کنید   و   باشد، با کدام انتقال زیر، نمودار تابع  محور - 19

طول هاي نامنفی قطع خواهد کرد؟ 

 واحد به سمت بالا واحد به سمت راست و  واحد به سمت بالا

 واحد به سمت راست  واحد به سمت چپ

f(x) = 2 − x − 1x2g(x) = (x + 3)
1
2

fog(x)x

9
8

4
9
8

41
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x

y
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نمودار تابع  به صورت مقابل است. برد تابع  کدام است؟ - 20y = f(x)y = 3 − f(1 − 2x)

[−3 , 1][1 , 3]

[−7 , 3][− , 1]
3
2

4

2

1_ x

y
اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، نمودار تابع  کدام است؟ - 21

 
2

3_ 21
x

y

 
2

4_ 1
x

y

 2

2_ 31_
x

y

 

2_

14_
x

y

y = f( )
1 + x

2
y = f( )

1 − x

2

نقطۀ  متعلق به تابع  است، نقطۀ متناظر آن در تابع  کدام است؟ - 22A (3 , −6)y = f(x)g (x) = −2f (2x − 4) + 3

(2 , 15)A′( , 15)A′ 7
2

( , −9)A′ 7
2

(2 , −9)A′

x

y

2

1

__

2
3
4

1 1 2

 

نمودار تابع  به صورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟ - 23

x

y

1

_

2

1 1 x

y

1

_

2

1 1 22_

x

y

1

_

2

1 1

3
4

x

y

1

_

2

1 1 22_ 3 4

3
4

y = f(x)y = f (2x)
1
2

ها  برابر در جهت عمودي منبسط کرده ایم و نمودار تابعی را  واحد به سمت راست انتقال داده ایم و سپس قرینۀ شکل حاصل را نسبت به محور  - 24

تابع  به دست آمده است. تابع اولیه کدام بوده است؟

2x3

y = −|3x − 12|

y = 9|x − 6|y = |2 − x|
1
3

y = |x − 6|y = |x − 2|

نمودار تابع  از کدام ناحیه (نواحی) محورهاي مختصات عبور نمی کند؟ - 25

از همۀ نواحی عبور می کند. چهارم دوم و چهارم دوم

f(x) =
x + 2
x + 1

4
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x
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_2

1

نمودار تابع  مطابق شکل زیر است. مقدار  کدام است؟ - 26y = a + b − x
− −−−√f(−8)

0

1

2

3

 

1

1
3-

3-

3- 2

y

x

، در مورد جواب هاي معادلۀ  چه می توان گفت؟ با توجه نمودار تابع  - 27

دو ریشه دارد که حاصل ضربشان صفر است.    

دو ریشۀ منفی دارد.

دو ریشۀ مثبت دارد.    

دو ریشۀ مختلف العلامت دارد.

ff(x − 1) + = 1x2

6-

y

x
2-

4

ها کدام است؟ اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، مساحت محصور بین نمودار تابع  و محور  - 28y = f(2x + 5)y = 3f(−4x + 1)x

1012

1824

نمودار تابع  در فاصلۀ  شبیه به کدام گزینه است؟ - 29

x

y

π
x

y

π
x

y

π x

y

π

y = − cos( + x) + 2
3π

2
[0, π]

3 4

1

y

x

f

-3

اگر نمودار تابع  به صورت شکل زیر و  باشد، مساحت سطح محدود بین نمودار تابع  و محور  ها کدام است؟ - 30fg(x) = {f(x + 1)

f(2x)

; x ≥ 0
; x < 0

gx

7
4

11
4

13
4

15
4

اگر دامنۀ تابع  به صورت  باشد، آن گاه دامنۀ تابع  کدام است؟ - 31y = f(2x − 1) + 3[−2, 6]g(x) = 3f(4x − 2) − 3

[−1, 3][− , ]
3
4

13
4

[ , ]
3
8

11
8

[−3, 1]

y

x2-

3-

1-3- 1 2

1f x( (

y

x

2-

4- 42

1

6-

2

g x( (
 

با توجه به نمودار دو تابع  و  کدام رابطه صحیح است؟ - 32f(x)g(x)

g(x) = f ( )
x + 2

2

g(x) = f(2x) + 1

g(x) = f ( ) + 1x

2

g(x) = f(x + 2) + 2

5

انتقال توابع
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اگر دامنۀ تعریف تابع  بازة  باشد، دامنۀ تعریف تابع  کدام است؟ - 33y = f(2 − x)[−1, 2]g(x) = f(3x + 4)

[− , − ]
4
3

1
3

[0, 1][0, 3][1, 2]

نمودار تابع  را یک واحد به چپ و سپس یک واحد به بالا منتقل می کنیم. نمودار جدید خط  را در نقطۀ  قطع - 34

می کند. حاصل  چقدر است؟

y = 1 − 2x
− −−−−

√y = x + 9A(α, β)

α + β

−209−13

نمودار تابع  را ابتدا یک واحد به سمت راست منتقل می کنیم؛ سپس آن را نسبت به محور طول ها قرینه می کنیم و درنهایت  - 35
واحد به سمت بالا انتقال می دهیم. مجموع طول و عرض نقاط تلاقی نمودار به دست آمده با محورهاي مختصات چقدر می باشد؟

y = 2|x + 1| + 34

147−4

6
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گزینه 4 - 1

  

   :پس

اگر نمودار تابع  را یک واحد به چپ منتقل کنیم، نمودار تابع  به دست می آید. اگر این نمودار را نسبت به محور گزینه 1 - 2

عرض ها قرینه کنیم، نمودار تابع  به دست می آید و اگر طول نقاط این نمودار را دو برابر کنیم یعنی به جاي  جملۀ  قرار می دهیم.  نمودار تابع  به

دست می آید.

گزینه 2 - 3

x

y

21- 3

1
2 f x( (=y 2-3 +

2- 1-
x

y

1- 3

1

f x( (=y 3-3 +

2- 1-- 4

x

y

- 3

f x( (=y 3-2 +

2- 1-- 4

گزینه 3 - 4
به ترتیب اعمال مورد نظر را انجام می دهیم:

گزینه 4 - 5

 اگر نمودار  را دو واحد به سمت چپ منتقل کنیم نمودار تابع  به دست میآید.

 

-5 - 3 2 x

y

f (x)y =

g(x) = f(2x − 1) (x) = f(x − 1)− →−−−−−−−−

x→ x
1
2

طول ھا دو برابر
g1 (x) = f(x + 2)− →−−−−−−

x→x+3

سھ واحد چپ
g2 h(x) = f(3x + 2)− →−−−−−−−−−−

x→3x

برابر
1
3 طول ھا

−1 ≤ x ≤ 3 −2 ≤ x ≤ 6− →−−−−−−−−
طول ھا دو برابر

−5 ≤ x ≤ 3− →−−−−−−
سھ واحد چپ

− ≤ x ≤ 1− →−−−−−−−−−−

برابر
1
3 طول ھا 5

3

y = f(2x − 1)y = f(2(x + 1) − 1) = f(2x + 1)

y = f(−2x + 1)xx
1
2

y = f(−x + 1)

y = 3 − f(2 − x) y = 3 − f(2 + x) y = 3 − f(2 + x + 1)− →−−−−−−−−−

yھا قرینھ نسبت بھ

x→−x
− →−−−−−−−−−−−

واحد انتقال بھ چپ1

x→x+1

⇒ y = 3 − f(x + 3) y = 2 − f(x + 3)− →−−−−−−−−−−−−
یک واحد انتقال بھ پایین

f(x) = (x) = (x + 4 (x) = −(x + 4x2 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
ھای منفی x واحد بھ طرف 4 انتقال

f1 )2 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−
xھا قرینھ نسبت بھ محور

f2 )2

(x) = −2(x + 4 (x) = −2(x + 4 − 3− →−−−−−−−−−
دو برابر کردن برد

f3 )2 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
ھای منفی y واحد بھ طرف 3 انتقال

f4 )2

(x) = −2( + 8x + 16) − 3 → y = −2 − 16x − 35f4 x2 x2

f(x − 2)f(x)

7
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 براي پیدا کردن دامنه ي تعریف  باید زیر رادیکال را بزرگ تر مساوي صفر قرار دهیم.

گزینه 2 - 6

اکنون بررسی می کنیم که نمودار   را چگونه به نمودار  تبدیل کنیم:

خط  همان محور  و خط  همان محور  است. گزینه 1 - 7

   

 یا  

  

می دانیم:    گزینه 3 - 8
جلوي لگاریتم باید مثبت باشد.

 

   

   دو منحنی را تلاقی می دهیم

 

  : پس

گزینه 3 - 9

x

y

1
x

y

1 x

y
y 2x

y 2x

=

=-
-

y 2 x
=- - 1-

قرینه نسبت
x به محور

قرینه نسبت
y به محور

حال کافی است دو معادلۀ  را برابر قرار دهیم و یک جواب داشته باشد.

  

  

 واضح است که  باید مثبت باشد. بنابراین نقطۀ تلاقی  می باشد.

گزینه 2 - 10
روش اول:

xf(x)
− −−−−

√

xf(x) ≥ 0 → xy ≥ 0 [−5, −3] ∪ [0, 2]− →−−−−−−−−−−−−−
باید ھم علامت باشند x,y

f(x) = (2x + 4) = 2(x + 2) = + (x + 2) = 1 + (x + 2)log2 log2 log
2
2 log2 log2

y = (x − 1)log2y = 1 + (x + 2)log2

y = 1 + log(x − 1) y = (x + 2)− →−−−−−−−−
واحد بھ چپ3

x→x+3
log2

y = 1 + (x + 2)− →−−−−−−−−−−−
واحد بھ سمت بالا1

y→y+1
log2

x = 0yy = 0x

f (x) = + 1(x − 1)
2

f (x) = (−x − 1 + 1− →−−−−−−−−−−−−−
y قرینھ نسبت بھ محور 

)2 f(x) = + 1(x + 1)
2

f (x) = − − 1− →−−−−−−−−−−−−
x قرینھ نسبت بھ محور

(x + 1)
2

f (x) = − − 1− →−−−−−−−−−−−−
واحد بھ سمت راست2

(x − 2 + 1)
2

f (x) = − − 4− →−−−−−−
واحد پایین3

(x − 1)
2

+ =logak logbk logabk

ax + b > 0 → ax > −b →
⎧

⎩⎨
a > 0 → x > −b

a

a < 0 → x < = 1 → b = −a−b
a − →−−

x<1 −b
a

f(x) = log(ax − a) → f(x) = log a(x − 1) g(x) = log a(x + 2 − 1)− →−−−−−−−−−−−−
واحد بھ سمت چپ 2

= log a(x + 1) h(x) = − log a(x + 1)− →−−−−−−−−−−−−−−−
ھا x قرینھ نسبت بھ محور

→ log a(x − 1) = − log a(x + 1) → log a(x − 1) + log a(x + 1) = 0

→ log (x + 1)(x − 1) = 0 → log ( − 1) = 0 log 4 = 0a2 a2 x2 − →−−−−

x= 5√
a2

4 = 1 → = →− →−−−−−
log 1=0

a2 a2 1
4

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a =
1
2

a =
−1
2

غ ق ق(باتوجھ بھ دامنھ)

f(x) = log (x − 1) → f(−19) = log (20) = log 10 = 1
−1
2

−1
2

y = − + m , y =2−x 2x

= − + m2x 2−x
⇒ + − m = 02x 2−x

A + − m = 0− →−−−−
=A2x 1

A

− mA + 1 = 0A2 − 4 = 0− →−−−
Δ=0

m2 ⇒ {m = 2 → − 2A + 1 = 0 → A = 1 x = 0, y = 1A2 − →−−−
=12x

m = −2 غ ق ق
m(0 , 1)

d = =+(0 − 1)
2

(1 − 4)
2− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 10
−−

√
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  :پس

روش دوم: تابع  پنج واحد به سمت راست برده شده و سپس طول هایش نصف شده و عرض هایش  برابر شده و نهایتاً  واحد به پایین برده شده است.

 

پس  است.

با توجه به مراحل زیر داریم: گزینه 3 - 11

 با انجام مراحل بالا نمودار  به صورت زیر است.

1

1-

1 2

y

x

2
1

2
3

2
5

2
1-

2
1

2

ها قرینه میکنیم. در مرحلهي سوم، نمودار را سه واحد ها، با ضریب  منقبض کرده و در مرحله دوم، آن را نسبت به محور  ابتدا در مرحلهي اول، نمودار  را در راستاي محور  گزینه 3 - 12

به چپ منتقل میکنیم:

 

کافی است تابع درجه ي دوم را رسم کنیم در این تابع چون ضریب  مثبت است تابع داراي  است حال محل برخورد تابع با محورهاي مختصات را به دست می آوریم. گزینه 3 - 13

x

y

-2

-10

5

 

  

واضح است اگر نمودار تابع  را حداقل دو واحد به طرف  هاي مثبت انتقال دهیم طول نقاط برخورد نمودار تابع  با محور  ها غیر منفی می باشد.

نقطۀ  متعلق به تابع  است یعنی  و  در این تابع صدق می کند پس: گزینه 2 - 14

اکنون باید طول نقاط را  برابر کرد و سپس عرض نقاط را  برابر کرد و درنهایت شکل را یک واحد به بالا منتقل نمود.

  

A(−1, 3) ∈ f ⇒ f(−1) = 3 , 2x − 5 = −1 ⇒ x = 2

y(2) = 3f(−1) − 7 = 3 × 3 − 7 = 2 ⇒ (2, 2) ⇒ a = 2 , b = 2 ⇒ a − b = 0A
′

y(2) = 3f(−1) − 7 = 3(3) − 7 = 2 → a − b = 0A′ ∣
∣
2
2 − →−−−−−−

a=2 , b=2

f37

∣
∣
−1
3 − →−−−−−−−−

پنج واحد راست
∣
∣
4
3 − →−−−−−−

طول ھا نصف
∣
∣
2
3 − →−−−−−−−−−−

برابر 3 عرض
∣
∣
2
9 − →−−−−−−−

ھفت واحد پایین
A′ ∣

∣
2
2

a − b = 0

y = f(x) = f(x + 3) = f(−x + 3) = f(−2x + 3)− →−−−−−−−
واحد بھ چپ3

x→x+3
y1 − →−−−−−−−−−−−−−

yھا قرینھ نسبت بھ محور

x→−x
y2 − →−−−−−−−−−−−−−

2 انقباض افقی با ضریب

x→2x
y3

= −f(−2x + 3) = − f(−2x + 3)− →−−−−−−−−−−−−−−
xھا قرینھ نسبت بھ محور

y4 − →−−−−−−−−−−−−−−−

1
2 انقباض عمودی با ضریب

y5
1
2

= − f(−2x + 3) + 1− →−−−−−−−−
یک واحد بھ بالا

y6
1
2

y = − f(−2x + 3) + 1
1
2

fy
1
2

x

y = f(x) y = y = y =−→−
(1) f(x)

2
−→−
(2) −f(x)

2
−→−
(3) −f(x + 3)

2

x2Min

y = 0 → − 3x − 10 = 0 → (x − 5)(x + 2) = 0 → x = −2, x = 5x2

x = 0 → y = −10

fxfx

A (3 , −2)y = f (x − 1) + 3x = 3y = −2

−2 = f (3 − 1) + 3 ⇒ f (2) = −5 ⇒ (2 , −5) ∈ f

−22

∣

∣
∣

2
−5

− →−−−−−−−−−−−
∣ طول نقاط برابر2−

∣
∣
−4
−5

− →−−−−−−−−−−−
∣ عرض نقاط برابر2

∣
∣
−4
−10

− →−−−−−−−−
یک واحد بھ بالا ∣

∣
∣
−4
−9

9
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گزینه 2 - 15

 یا 

 یا 

پس  است.

گزینه 2 - 16

1 2 3 4

1

2

x

y

1_ 5

  

 مساحت

ابتدا نمودار را یک واحد به سمت چپ منتقل می کنیم تا نمودار تابع  به دست می آید. سپس با انجام انتقال و انقباض، نمودار تابع   را به دست گزینه 2 - 17

می آوریم:

 

2

1 x

y

2 3 4
2-

2-

2

1
x

y

1-

2-

1/5-

y= f ( (2- x

2

1
x

y

1-
1-

1/5-

y= f ( (2- x
1 2

1 2

1
x

y

1-1/5-

y= f ( (2- x
1 2

1 1+

هاقرینه نسبت به محور y

2و انقباض افقی با ضریب
1

انقباض عمودي با

2ضریب
1

یک واحد

y= f ( (x

پس دامنۀ تابع  برابر با  و برد آن  است که اشتراك آن ها بازة  می شود.

ابتدا معادلۀ خطی را می نویسیم که از دو نقطۀ  و  می گذرد: گزینه 4 - 18

 برد تابع  با تابع  برابر است. بنابراین:

ابتدا ضابطه ي تابع  را می یابیم:  گزینه 3 - 19

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

y = f(x) → { = [0, 4]Df

= [−2, 2]Rf

= f(x + a) + 1 →y1
1
2

⎧

⎩⎨
⎪

⎪

= [−a, 4 − a]Dy1

= [ (−2) + 1, (2) + 1] = [0, 2]Ry1
1
2

1
2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

y = g(x) → { = [−4, 4]Df

= [−1, 1]Rf

= g(2x) + b → {y2
= [−2, 2]Dy2
= [−1 + b, 1 + b]Ry2

= → −a = −2 → a = 2Dy1 Dy2 4 − a = 2 → a = 2

= → 0 = −1 + b → b = 1Ry1 Ry2 2 = 1 + b → b = 1

a + b = 3

⇒ y = { ⇒
x ≥ 0 ⇒ y = f(x − x) = f(0) = 2
x < 0 ⇒ y = f(x − (−x)) = f(2x)

2
f(2x)

x ≥ 0
x < 0

S = (5 + 6) × 2 = 11
1
2

y = f(x)y = f(−2x) + 1
1
2

y = f(−2x) + 1
1
2

[−1٫5, 1][0, 2][0, 1]

A
∣

∣
∣

2
0

B
∣

∣
∣

0
−2

AB : = → = = 1 → y = x − 2 y = 2
y − y

A

x − x
A

−y
A

y
B

−x
A

x
B

y

x − 2
2
2

− →−−
x=4

f(x − 2)f(x)

= [−2, 2] ⇒ = [−6, 6] ⇒ = [−7, 5]Rf(x) R3f(x) R3f(x)−1

⇒ 0 ≤ |3f(x) − 1| ≤ 7 ⇒ 0 ≤ ≤|3f(x) − 1|
− −−−−−−−−

√ 7
−−

√

fog(x)

10
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مشاهده می کنیم که نمودار تابع  در  و  محور ها را قطع کرده است، پس

اگر نمودار تابع را  واحد به سمت راست منتقل کنیم، هر دو ریشه، نامنفی می شوند.
2
5-

-1-4
8
9-

x

y

fog (x (- 4

واحد به سمت راست4

2
3

8
9-

x

y

30

برد تابع  به صورت  است. بنابراین برد تابع  نیز  است. حال باید  را تشکیل دهیم. براي این منظور عرض ها گزینه 2 - 20
را قرینه کرده و سپس شکل را سه واحد به بالا منتقل می کنیم.

  

براي این  که از تابع  به تابع  برسیم، کافی است که به جاي  قرار دهیم  . این کار یعنی این که نمودار را نسبت به محور  ها قرینه کنیم. گزینه 1 - 21

گزینه 2 - 22

تابع  چهار واحد به راست برده شده، سپس طول نقاطش نصف شده است و سپس عرض ها  برابر شده است و در نهایت شکل سه واحد به بالا برده شده است.

   

، طول نقاط را بر  تقسیم کرده و عرض آن ها را در  ضرب کنیم (یعنی عرض نقاط را هم بر  تقسیم کنیم). براي رسم  باید در تابع  گزینه 2 - 23

x

y

1

_

2

1 1

باید مراحل گفته شده را به صورت برعکس از انتها به ابتدا انجام دهیم، که داریم: گزینه 4 - 24

گزینه 3 - 25

 اکنون نمودار  را رسم می کنیم، سپس آن را یک واحد به سمت چپ و پس از آن یک واحد به سمت بالا انتقال می دهیم.

y

x

y

x

y

x
چپواحد به سمت 1 1واحد به سمت

y = x
1 y = x

1
1+

y = x
1

1+
1+

1

1-1-

fog(x) = f(g(x)) = f( (x + 3)) = 2 × − (x + 3) − 1
1
2

( (x + 3))1
2

2 1
2

⇒ fog(x) = 2 × ( + 6x + 9) − (x + 3) − 1
1
4

x2 1
2

= ( + 6x + 9) − × 2 = ( + 6x + 9 − x − 3 − 2)
1
2

x2 1
2

1
2

x2

⇒ fog(x) = ( + 5x + 4) = (x + 1)(x + 4) x = −1, −4
1
2

x2 1
2

− →−−−−−−−−−−
ھا x تلاقی با محور

y=0

fogx = −4x = −1x

4

y = f(x)= [0 , 2]Rff(1 − 2x)[0, 2]y = 3 − f(1 − 2x)

= [0, 2]Rf [−2, 0]− →−−−−−−−
عرض ھا قرینھ

[1, 3]− →−−−−−−
سھ واحد بالا

y = f( )
1 + x

2
y = f( )

1 − x

2
x(−x)y

f(x)−2

A
∣

∣
∣

3
−6

− →−−−−−−−−−
چھار واحد راست ∣

∣
∣

7
−6

− →−−−−−
طول نصف ∣

∣

∣
∣

7
2
−6

− →−−−−−−−−−
برابر2− عرض ∣

∣

∣
∣

7
2
12

− →−−−−−−
سھ واحد بالا ∣

∣

∣
∣

7
2
15

y = f (2x)
1
2

y = f(x)2
1
2

2

y = −|3x − 12| = −3|x − 4| y = × (−3)|x − 4| = −|x − 4|− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

1
3 انقباض در راستای عمودی با ضریب 1

3

y = |x − 4| y = |x + 2 − 4| = |x − 2|− →−−−−−−−

xھا محور

قرینھ نسبت بھ
− →−−−−−−−−−−−

x→x+2

واحد انتقال بھ چپ2

f(x) = = + → f(x) = + 1
x + 2
x + 1

x + 1
x + 1

1
x + 1

1
x + 1

f(x) =
1
x

11
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از انتقال تابع  کمک می گیریم. گزینه 2 - 26

y

1-

1

x

x 1+y =1

1

1

x

y

2-

x

y

1

x 1+y =2
_ x 1+y =3

_2- +

 :پس

با توجه به مفهوم انتقال نمودارها، اگر معادله را به فرم  بنویسیم به راحتی می توانیم در مورد ریشه هاي این معادله با توجه به رسم نمودارهاي  گزینه 4 - 27

  و  در یک دستگاه مشترك و توجه به نقاط برخورد دو نمودار قضاوت کرد:

1

1
3-

3-

3- 2

y

x

1

1
2-

3-

y

x
1- 2

2

y

x

y = f x( ( y = f x( (1 1-

y = x2

y

x

y = x2-

y

x

y = x2- 1+

1

1
1-

1
2-

3-

y

x
2

یک واحد
به راست

قرینه نسبت
هاxبه محور

یک واحد

رسم نمودار
با هم

معادلهریشه مثبت

ریشه منفی
معادله

یعنی معادله یک ریشۀ مثبت و یک ریشۀ منفی دارد.

اول مشخص می کنیم که چگونه  به  تبدیل شده است. گزینه 3 - 28

  

 پس نمودار  بدین صورت می شود:
y

x1-

12

2

البته می توان نقاط متناظر  و  و  از تابع  را روي تابع  بیابیم. 

 

 

 

گزینه 1 - 29

، نمودار تابع  را در فاصلۀ  رسم می کنیم.  حال به کمک انتقال نمودار 

y = x−−√

f(x) = −2 + → f(−8) = −2 + = −2 + 3 = 1−x + 1
− −−−−−

√ 9
−−

√

f(x − 1) = − + 1x2

= f(x − 1)y1= − + 1y2 x2

y = f(2x + 5)y = 3f(−4x + 1)

y = f(2x + 5) = f(x + 5)− →−−−−−−−−

x→ x
1
2

طول ھا دو برابر
y1 = f(x + 1) = f(−4x + 1)− →−−−−−−−−−

x→x−4

واحد راست 4
y2 − →−−−−−−−−−−−−

برابر −
1
4 طول ھا

y3

y = 3f(−4x + 1)− →−−−−−−−−−−−
برابر 3 عرض ھا

y = 3f(−4x + 1)

S = × 12 × 3 = 18−→−
1
2

∣∣
0
0

∣∣
−2
4

∣∣
−6
0y = f(2x + 5)y = 3f(−4x + 1)

f(5) = 0∣∣
0
0 − →−−−−−−−−

y=f(2x+5)
y = 3f(5) = 3(0) = 0 →− →−−−−−−−−−−

x=−1

y=3f(−4x+1)
∣∣
−1
0

f(1) = 4∣∣
−2
4 − →−−−−−−−−

y=f(2x+5)
y = 3f(1) = 3(4) = 12 →− →−−−−−−−−−−

x=0

y=3f(−4x+1)
∣∣
12
0

f(−7) = 0∣∣
−6
0 − →−−−−−−−−

y=f(2x+5)
y = 3f(−7) = 3(0) = 0 →− →−−−−−−−−−−

x=2

y=3f(−4x+1)
∣∣
2
0

y = − cos( + x) + 2 = − sin x + 2
3π

2
y = sin xy = 2 − sin x[0, π]

12
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x

y

π

1
x

y

π

1_
x

y

π

1
2y = sin x y = sin x_ y = sin x_2

گزینه 3 - 30

براي رسم  باید  را یک واحد به چپ منتقل کنیم، همچنین براي رسم  باید طول نقاط  را بر  تقسیم کنیم، پس داریم:

3 4

1

y

x

f

-3
   

32

1

y

x

y

-4

= f (x )

-1

+1
یک واحد چپ

 
3
2

1

y

x

y

-

= f (2x)

23
2

طول نصف

 1

y

x
- 23

2
3

ابتدا دامنۀ  را به دست آورده و سپس از روي آن دامنۀ  را به دست می آوریم:  گزینه 2 - 31

  

 پس دامنۀ  به صورت  می باشد، براي به دست آوردن دامنۀ  داریم:

  

نمودار  در راستاي افقی با ضریب  منبسط شده و سپس یک واحد به بالا رفته است، پس داریم: گزینه 3 - 32

گزینه 1 - 33

  

  :پس

گزینه 3 - 34

  

  

  

کافی است مرحله به مرحله انتقال ها را انجام دهیم: گزینه 1 - 35

  

f(x + 1)f(x)f(2x)f(x)2

g(x) = { f(x + 1)

f(2x)

; x ≥ 0
; x < 0

−→ S = = =−→
(4٫5 + 2) × 1

2
6٫5

2
13
4

f(x)g(x) = 3f(4x − 2) − 3

−2 ≤ x ≤ 6 ⇒ −4 ≤ 2x ≤ 12 ⇒ −5 ≤ 2x − 1 ≤ 11

f(x)[−5, 11]g

−5 ≤ 4x − 2 ≤ 11 ⇒ −3 ≤ 4x ≤ 13 ⇒ − ≤ x ≤
3
4

13
4

f(x)2

f(x) f ( x) f ( x) + 1 ⇒ g(x) = f ( ) + 1− →−−−−

x→ x
1
2 1

2
− →−−−−−−−−

یک واحد بھ بالا 1
2

x

2

y = f(2 − x) = f(x + 2)− →−−−−−−−−−−−−−
x→−x

y قرینھ نسبت بھ محور
y1 = f(x + 4)− →−−−−−−−

x→x+2

واحد چپ 2
y2 g(x) = f(3x + 4)− →−−−−−−−−−−

برابر 1
3 طول ھا

−1 ≤ x ≤ 2 −2 ≤ x ≤ 1− →−−−−−−−−−−−−−
y قرینھ نسبت بھ محور

−4 ≤ x ≤ −1 − ≤ x ≤ −− →−−−−−−−
واحد چپ 2

− →−−−−−−−−−−

برابر
1
3 طول ھا 4

3
1
3

y = 1 − 2x
− −−−−−

√ =− →−−−−−−−−−
یک واحد بھ چپ

y1 1 − 2(x + 1)
− −−−−−−−−−

√ = + 1− →−−−−−−−−
یک واحد بھ بالا

y2 −2x − 1
− −−−−−−

√

{ = + 1y2 −2x − 1
− −−−−−−

√

y = x + 9
+ 1 = x + 9− →−−

تلاقی
−2x − 1
− −−−−−−

√ = x + 8−→− −2x − 1
− −−−−−−

√

−2x − 1 = + 64 + 16x− →−−−
2 توان

x2 + 18x + 65 = 0−→− x2 (x + 5)(x + 13) = 0−→−

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = −13 ( در معادلھ صدق نمی کند.( غ ق ق

x = −5 y = 4 → A → α + β = −1− →−−−−−
y=x+9 ∣

∣
∣
−5
4

: α

: β

y = 2|x + 1| + 3 y = 2|x − 1 + 1| + 3− →−−−−−−−−−−−−−
x→x−1

یک واحد بھ سمت راست
y = −(2|x| + 3) = −2|x| − 3− →−−−−−−−−−−−−−−

y→−y

xھا قرینھ نسبت بھ محور
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 حال نقاط تلاقی با محور  ها و  ها را به دست می آوریم:

  

 

 

y = −2|x| − 3 + 4− →−−−−−−−−−−
واحد بھ سمت بالا4

⇒ y = −2|x| + 1

xy

x ھا: تلاقي با محور y = 0 ⇒ |x| =
1
2

⇒ x = ±
1
2

y ھا: تلاقي با محور x = 0 ⇒ y = 1

⇒ مجموع طول و عرض نقاط :پس = − + 1 = 1
1
2

1
2
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1 - 4
2 - 1
3 - 2
4 - 3
5 - 4

6 - 2
7 - 1
8 - 3
9 - 3
10 - 2

11 - 3
12 - 3
13 - 3
14 - 2
15 - 2

16 - 2
17 - 2
18 - 4
19 - 3
20 - 2

21 - 1
22 - 2
23 - 2
24 - 4
25 - 3

26 - 2
27 - 4
28 - 3
29 - 1
30 - 3

31 - 2
32 - 3
33 - 1
34 - 3
35 - 1
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